

EL SIGNO DE LA TRIBU

Asamblea provincial

Los que asisten A las tres y cuarto de la tarde el presidente de la Diputación D. Antonio Moreno Pérez...

Elección de vicepresidente Se procede seguidamente a la elección de vicepresidente de la Diputación provincial para el bienio actual.

Reaparecen los conservadores El señor Moreno Pérez suspende la sesión para que los diputados se pongan de acuerdo sobre la votación de secretarías.

Elección de secretarios Se procede a la elección de secretarios, resultando elegidos por 24 votos y una papeleta en blanco D. José Márquez Aranda, liberal, y D. Gregorio Abril, conservador.

Voto de gracias El señor Trevilla pide la palabra solicitando un voto de gracias para la mesa de edad, por lo acertado de su actuación durante la interinidad.

Discurso del Gobernador El señor Vitoria continúa en el uso de la palabra, recordando que también tuvo en Diciembre último el gusto de presidir la Asamblea.

Comisiones Puestos los diputados de acuerdo, se nombraron las siguientes comisiones: De Gobernación.—Señores García Trevijano, Espada, Guillén, Trevilla, Valverde Márquez y Castillo Valdívila.

Las sesiones El señor Trevilla propone y así se acuerda, que se celebren durante el actual período semestral dos sesiones más, que se verificarán el lunes y el martes, a las once de la mañana.

Una memoria El secretario, señor Márquez Aranda, da lectura a la memoria de la Comisión provincial pasada y queda sobre la Mesa por 24 horas, para estudio de los diputados.

Los liberales Don Eduardo Laguardia, en nombre de la mayoría liberal corresponde al saludo del Gobernador, agradeciéndole las acertadas indicaciones que ha hecho para la buena marcha administrativa de la Diputación.

Los conservadores Don Joaquín Castillo Valdívila habla en nombre de la minoría conservadora y agradece al Gobernador las frases de afecto que les ha dirigido.

Tiro Nacional Hoy domingo, a las tres de la tarde, en el polígono de las Conejeras, continuaron los concursos con premios de 25 y 50 cartuchos Mauser organizados por esta Sociedad para aumentar la acción al tiro de guerra.

Los exploradores La conferencia de anoche estuvo a cargo de don Luis López-Dóriga que versó sobre la luz y las corrientes eléctricas. Comenzó señalando sus diversas clases, las teorías inventadas para explicarlas y el modo de producirse, terminando con la explicación de las múltiples aplicaciones que tiene la energía eléctrica al convertirse en calor.

Buenas impresiones La Administración provincial Al terminar ayer la Asamblea provincial, los diputados, periodistas y otras personas que asistieron a la sesión felicitaron al nuevo presidente D. Antonio Moreno Pérez, persona de la que por su reconocida competencia se espera una acertadísima gestión que saque a la Corporación provincial del estado precario en que se encuentra.

La nueva Comisión A continuación se dió lectura a los nombres de los diputados que han de componer la Comisión provincial hasta Mayo del año próximo.

Accidente del trabajo El padeiro José Herrera Ruiz, de diez y siete años, se produjo ayer por accidente del trabajo, la distensión de los ligamentos de la muñeca izquierda, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

En el paseo Esta tarde, de cinco a siete, en el paseo del Salín, ejecutará la banda Municipal el siguiente programa: 1.º Paso doble dedicado al excelentísimo Ayuntamiento de Granada, Clavé.

La mortalidad Según datos del Instituto Geográfico y Estadístico, durante los meses de Enero, Febrero y Marzo del corriente año, el tanto por mil de mortalidad en las cuatro capitales de provincia del distrito universitario de Granada, ha sido el siguiente: Enero.—Almería, 2,23; Málaga, 2,79; Granada, 3,08; Jaén, 3,19.

Repuesta de la enfermedad padecida con motivo del grave accidente sufrido en el mes de Febrero último, ha salido para los baños de Graena, la distinguida señora doña María Paso Fernández Calvo.

Se han hospedado en el hotel Pa...

En los dos primeros meses de este año, para recuperar el segundo en el mes de Marzo. La cifra más favorable durante el actual trimestre le ha correspondido, en Marzo, a Málaga.

Noticias militares Servicio de la plaza Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Juan Omedo y Sanjuán, comandante de Artillería.—Imaginería, don José de Carranza y Garrido, coronel de Artillería.—Hospital y provisiones, don Leónides Hermoso López, capitán de Artillería.

Destinos Destinase de plantilla al Estado Mayor Central, con el cometido de pagador, al oficial primero don Francisco Juste de Santiago.

Calzados URRUTIA Chile Como este modelo negro, color y charolado a pesetas 20 25 30 Reyes Católicos, 5.—Granada

En el público granadino está de enhorabuena, pues la empresa de este coiseo ha contratado, para que debute el día 10 de Mayo, la mejor compañía de zarzuela que en la actualidad está formada en España, pues la integran elementos de gran valía, los cuales están obteniendo un ruidoso éxito en los principales teatros donde actúan.

En el Duque, de Sevilla, han hecho una provechosa campaña, tanto económicamente como en apasionos. La típica ligera Clarita Panach, es la cantante más perfecta que en la actualidad disfruta a escena española y seguramente causará en el inteligente público de esta ciudad la misma agradable sensación que en todas las poblaciones donde han tenido la fortuna de presenciar sus representaciones.

En Isahel la Católica Para hoy anunciáronse un gran matiné infantil a las cuatro y media de la tarde, en el que tomarán parte todos los artistas que componen la notable compañía del Circo Royal VII aní.

En la Casa de Socorro han sido curados: Luis Quintanilla Navarro, de treinta y tres años, de dos heridas contusas en la mano izquierda; Concepción Ortiz Ramón, de sesenta y nueve, de distensión de los ligamentos de la muñeca derecha; Teresa Mata, de diez, de herida incisa en la mano derecha; Francisco Calvente, de cuatro, de herida contusa en la barbilla; Clemente Gijón, de cincuenta, de herida incisa en la mano derecha; y María Jiménez, de veinticinco, de distensión de los ligamentos de la rodilla izquierda.

En el Sur de España He aquí los productos obtenidos por la Compañía del Sur de España en las líneas de Granada a Almería, según su última nota: Del 1.º al 20 de Abril de 1917, pesetas 167.242,57; del 11 al 20 de Abril de 1916, 129.216,65; diferencia a favor de 1917, 38.025,92 pesetas.

Máquinas de escribir Son clausuradas y reconstruidas, debiendo descomponerse de sus resu tados, la máquina de escribir Smit Premier que no procesa de D. Ono Streibberger, único concesionario de la fábrica para vender las máquinas nuevas y las usadas.

Se consigue usando el AGUA TRIUNFAL PROGRESIVA La única verdad para hacer desaparecer las canas. Se garantiza no contener nitrato de plata ni sustancia alguna nociva para la salud. No mancha el cutis ni la ropa.

GRANDES ALMACENES LA CONCEPCION Plaza de Bibarrambra, núm. 40 Primera casa en Granada en altas novedades para señoras y géneros de caballero.

Blanco y Negro Hemos visto el número correspondiente a esta semana, cuyo mejor elogio es decir a qué autores pertenecen los originales que contiene. Figuran en él artículos y poesías, de diversos géneros y de indiscutible interés y amenidad, de los señores Zárraga, Mita, Antón de Olmet, Zurita, «Condesa d'Armonville», González de Zúñiga, Flores García, Dicenta (hijo), San José, Pérez Capo, Caballón, Cadenas, Cavestany, Blanca de los Ríos, Luque, Corrochano y Castell, y dibujos y caricaturas de Méndez Branga, «Silencio», Rigidor, Tovar, Marín, Varela, Gascón, Huertas y Márquez. Además publica cuatro magníficas planas, a todo color, de «Tito», Carreres, García Rodríguez y Loygorri, y fotografías de teatros, de modas, de la guerra y de actualidades.

Se compra Oro, plata, platino, dentaduras usadas y toda clase de alhajas. Es la casa que mas paga. Zacatín, 13.—Platería

Vino mosto de cosechero A cuatro pesetas los 16 litros (arroba). Se vende en la casería de la Huerta Nueva, próxima a la Lancha de Cenes.

Almacenes SAN JOSE La casa que presenta el surtido más completo y vende más barato los géneros Blancos, artículos de punto, Holandas, Retortas, y Lienzos de hilo puro.

Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional Cárcel Baja 28, principal Jerecha, esquina a la Gran Vía, sobre los Almacenes de El Águila.

Cupo de instrucción de 1917 El día 10 del actual empezará la instrucción en grupo, formado por cuantos soliciten alcanzar el certificado de aptitud para permanecer en filas un número reducido de días.

en todos los establecimientos de bebidas y ultramarinos, los vinos

D. Manuel de Argüeso de Sanlúcar de Barrameda Especialidades MANZANILLAS | SANTA ANA AMONTILLADOS | MEDALLAS. DON PELAYO

Si quiere V. comprar barato, visite con preferencia los almacenes de tejidos EL LEON No cesaremos de hacer presente al público, que esta casa, sin tener que recurrir a COMB NACIONES ENGANOSAS, es la que más barato vende, como lo prueban las importantes ventas que diariamente realiza.

Consultas médicas de régimen para sanos y enfermos DR. VELAZQUEZ DE CASTRO Catedrático de Terapéutica. — Enfermedades Internas — DE OCHO A TRES Los Arenas, 1

Almacén de coloniales AL POR MAYOR Y MENOR Fábrica de chocolates.—Marca Alhambra. Premiadísimo con 42 grandes recompensas internacionales.

Consultas especiales de enfermedades de Riñón y Vías urinarias POR EL DR. ANGEL GUDARRO Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consulta, de dos a cuatro. Gran Vía, 2, principal

Entrada de causas Ayer ingresaron en la secretaría de Gobierno las siguientes: Juzgado de Motril.—Contra Enrique Miguel Sánchez, sobre allanamiento de morada.

Nuevo abogado Ayer, ante la Sala de Gobierno, juró el cargo de abogado quedando incorporado: en este lustre Colegio don Arturo Sánchez Aguiar.

Pleito interesante En la próxima semana tendrá lugar ante esta Sala de lo Civil un pleito interesante, en el que interviendrá el ilustre jurista don Angel Ossorio y Gallardo.

Revistas Blanco y Negro

Banco Hipotecario de España Préstamos al 5 por 100 anual Agente general y único administrador en Granada D. Marino Antequera REYES CATOLICOS, 31

Se compra Oro, plata, platino, dentaduras usadas y toda clase de alhajas. Es la casa que mas paga. Zacatín, 13.—Platería

Vino mosto de cosechero A cuatro pesetas los 16 litros (arroba). Se vende en la casería de la Huerta Nueva, próxima a la Lancha de Cenes.

Almacenes SAN JOSE La casa que presenta el surtido más completo y vende más barato los géneros Blancos, artículos de punto, Holandas, Retortas, y Lienzos de hilo puro.

Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional Cárcel Baja 28, principal Jerecha, esquina a la Gran Vía, sobre los Almacenes de El Águila.

Cupo de instrucción de 1917 El día 10 del actual empezará la instrucción en grupo, formado por cuantos soliciten alcanzar el certificado de aptitud para permanecer en filas un número reducido de días.

en todos los establecimientos de bebidas y ultramarinos, los vinos

D. Manuel de Argüeso de Sanlúcar de Barrameda Especialidades MANZANILLAS | SANTA ANA AMONTILLADOS | MEDALLAS. DON PELAYO

Si quiere V. comprar barato, visite con preferencia los almacenes de tejidos EL LEON No cesaremos de hacer presente al público, que esta casa, sin tener que recurrir a COMB NACIONES ENGANOSAS, es la que más barato vende, como lo prueban las importantes ventas que diariamente realiza.

Consultas médicas de régimen para sanos y enfermos DR. VELAZQUEZ DE CASTRO Catedrático de Terapéutica. — Enfermedades Internas — DE OCHO A TRES Los Arenas, 1

Consultas médicas de régimen para sanos y enfermos DR. VELAZQUEZ DE CASTRO Catedrático de Terapéutica. — Enfermedades Internas — DE OCHO A TRES Los Arenas, 1

Almacén de coloniales AL POR MAYOR Y MENOR Fábrica de chocolates.—Marca Alhambra. Premiadísimo con 42 grandes recompensas internacionales.

Consultas especiales de enfermedades de Riñón y Vías urinarias POR EL DR. ANGEL GUDARRO Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consulta, de dos a cuatro. Gran Vía, 2, principal

Consultas médicas de régimen para sanos y enfermos DR. VELAZQUEZ DE CASTRO Catedrático de Terapéutica. — Enfermedades Internas — DE OCHO A TRES Los Arenas, 1

Almacén de coloniales AL POR MAYOR Y MENOR Fábrica de chocolates.—Marca Alhambra. Premiadísimo con 42 grandes recompensas internacionales.

Consultas especiales de enfermedades de Riñón y Vías urinarias POR EL DR. ANGEL GUDARRO Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consulta, de dos a cuatro. Gran Vía, 2, principal

Consultas médicas de régimen para sanos y enfermos DR. VELAZQUEZ DE CASTRO Catedrático de Terapéutica. — Enfermedades Internas — DE OCHO A TRES Los Arenas, 1

Almacén de coloniales AL POR MAYOR Y MENOR Fábrica de chocolates.—Marca Alhambra. Premiadísimo con 42 grandes recompensas internacionales.

Consultas especiales de enfermedades de Riñón y Vías urinarias POR EL DR. ANGEL GUDARRO Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consulta, de dos a cuatro. Gran Vía, 2, principal

Consultas médicas de régimen para sanos y enfermos DR. VELAZQUEZ DE CASTRO Catedrático de Terapéutica. — Enfermedades Internas — DE OCHO A TRES Los Arenas, 1

Almacén de coloniales AL POR MAYOR Y MENOR Fábrica de chocolates.—Marca Alhambra. Premiadísimo con 42 grandes recompensas internacionales.

Consultas especiales de enfermedades de Riñón y Vías urinarias POR EL DR. ANGEL GUDARRO Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consulta, de dos a cuatro. Gran Vía, 2, principal

Consultas médicas de régimen para sanos y enfermos DR. VELAZQUEZ DE CASTRO Catedrático de Terapéutica. — Enfermedades Internas — DE OCHO A TRES Los Arenas, 1

Almacén de coloniales AL POR MAYOR Y MENOR Fábrica de chocolates.—Marca Alhambra. Premiadísimo con 42 grandes recompensas internacionales.

Consultas especiales de enfermedades de Riñón y Vías urinarias POR EL DR. ANGEL GUDARRO Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consulta, de dos a cuatro. Gran Vía, 2, principal

Consultas médicas de régimen para sanos y enfermos DR. VELAZQUEZ DE CASTRO Catedrático de Terapéutica. — Enfermedades Internas — DE OCHO A TRES Los Arenas, 1

TELEGRAMAS

(SERVICIO ATRASADO) Proyectos del ministro de Fomento

El Liberal publica unas declaraciones del duque de Almodovar del Valle, en que trata, como tema principal, del problema de los transportes.

Dice que brevemente se firmará un decreto que afecta al tráfico marítimo de cabotaje.

En este decreto se dispone que siempre que el Gobierno necesite buques a flete reducido, quedará en suspenso todo compromiso contraído entre los navieros y los particulares.

Claro es—afirma—que determina las mercancías, limitándolas, por ahora, al carbón y al trigo. Aquel es un elemento imprescindible en todas las industrias, y el trigo es la base de la alimentación.

Ante esos dos factores de la vida económica nacional, no hay más remedio que sacrificarse, y espero que los navieros se sacrificarán, porque no abrigo dudas respecto a su patriotismo, aun cuando hay navieros que no están asociados y obran con libérrima voluntad.

A esos independizados les invitaré a que formen en la colectividad, y creo que será complacido.

El ministro dice que le preocupa muy seriamente el problema del carbón y que se propone destinar solamente a esos tres mil vagones de los veintidós mil que tienen las Compañías, aunque se resienta algo el tráfico de otras mercancías.

He pedido—agrega— a las Compañías ferroviarias que el sábado próximo entreguen un cuadro de marcha de sus trenes, a fin de adoptar aquellas disposiciones que estime necesarias y más oportunas.

Creo que el sábado tendré en mi poder ese cuadro de marcha. Con esto se podrá intensificar la producción huilera.

Puertollano, Asturias, León y la cuenca carbonífera del Ebro pueden rendir mucho más carbón, pero la falta actual de vagones imposibilita emplearlo.

Insiste el señor Rosales en que el problema de los problemas es el de transportes, y de éstos los más urgentes es el del carbón y el del trigo, y afirma que a organizar esos servicios tienen todos sus esfuerzos.

(SERVICIO CORRIENTE) Notas políticas

Madrid 5

El Rey a Sevilla

Esta noche marcha a Sevilla don Alfonso.

Le acompañan los señores Francos Rodríguez y Royo Villanova.

La despedida fué en extremo cariñosa.

Conferencia

El señor García Prieto ha dicho, que en la conferencia que tuvo ayer con el señor Villanueva, hablaron de todos los asuntos pendientes que dejó el anterior Gobierno.

El palacio de Justicia

En el ministerio de Gracia y Justicia se celebró la subasta de las obras del palacio de Justicia.

Se adjudicaron a don Tomás Tercero García.

La memoria del Tiro

Esta mañana, el señor La Cierva cumplimentó al Rey extensamente.

A la salida, le interrogaron los periodistas manifestando, que nada sabía de política y que únicamente se ocupaba de los asuntos propios y económicos del país, que eran los que había tratado en el Parlamento.

Su visita a Palacio obedeció a entregar al rey la memoria del Tiro nacional y el concurso que se verificará el junio.

Respecto al acto político de la plaza de Terros, se limitó a contestar que fué un acto hermoso.

Sobre la reunión de las Cortes dijo, que es un hecho muy complejo, y que él no sirve para augurar.

El mitin de las izquierdas españolas

Activamente prosiguen los trabajos para el mitin de las izquierdas españolas.

Es seguro, que habitarán los señores Alvarez (don Melquíades), Lletor, Unamuno, Casiriodo, Pallares, Alborno y Ovejero.

Presidirá el señor Simarro.

Vendrán comisiones de provincias.

Se aproxima la apertura

El subsecretario de la Gobernación ha anunciado, que las Cortes se abrirán el 23 del actual.

Los periodistas le observaron, que en el Congreso circulaba el rumor de que no se abrirán para evitar los debates de política internacional.

El señor Belaunde dijo, que esto carecía de fundamento, e insistió en su información.

Noticias de Barcelona

Madrid 5

El Capitán general

Ha regresado el capitán general Alfau.

El hotel Ritz

Han comenzado las obras de construcción del hotel Ritz.

Será uno de los más suntuosos de Europa.

En la empresa están interesadas numerosas personalidades catalanas.

Mitines intervencionistas

Los elementos intervencionistas siguen celebrando mitines en las ba-

rridades, a favor de la intervención de España en la guerra.

Todos se celebran sin ocurrir incidentes.

¿Qué libertad será esa?

Los diputados provinciales regionalistas han telegrafiado al diputado bilbaíno señor Jola, diciendo que la mayoría nacionalista de la Diputación de Barcelona, saluda a sus hermanos de Euzkaria, compañeros en las luchas por la libertad común.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 3, Día 5. Rows include Interior fin corriente, fin próximo, contado serie F, E, D, C, A, G. H., Amortizable 5 por 100, serie F, E, D, C, A, G. H., 4 por 100, serie E, D, C, A, G. H., Cédulas Hipot. 5 por 100, Idem del 4, Obligaciones azucareras, Obligaciones estampilladas, Idem no estampilladas, CAMBIOS, París a la vista, Francos, Londres, Libras.

La guerra europea

Madrid 5

La lucha germánica

Las exhortaciones desesperadas de von Graner

Dicen de Zurich, que los periódicos austriacos publican el texto de la proclamación del general von Graner a los obreros de las fábricas de municiones, texto que es muy diferente del que ha comunicado la agencia oficiosa Wolf al extranjero.

Dice así: «En el Occidente, cerca de Arras, sobre el Aisne y en Champagne, nuestros hermanos están comprometidos en la batalla, la más grave y la más sangrienta de la historia del mundo.

«Nuestro ejército tiene necesidad de armas y municiones. ¿No habéis leído la proclama de Hindenburg? Una responsabilidad gravísima pesa sobre aquellos que no quieren trabajar. Por vuestra conducta correrá la sangre de nuestros soldados. Quien se atreva a no responder a la proclama de Hindenburg? Solá, una canalla se atreva a declarar la huelga hoy, cuando los soldados se encuentran frente al enemigo.

«Por este llamamiento, yo ordeno que inmediatamente, en todas las fábricas de armas y municiones, todos los obreros de alma elevada, hombres y mujeres, se unan para explicar a sus camaradas, lo que las necesidades del momento y el porvenir de la patria exigen de nosotros todos. Trabajad, y después trabajad hasta el fin dichoso de la guerra. Los obreros valerosos deben proceder contra todos aquellos que hacen propaganda para que cese el trabajo, impulsándolos a la guerra para sustraer a nuestros soldados las armas y municiones necesarias.

«Leed y releed la proclama de Hindenburg, y veréis dónde están nuestros enemigos los más mortales. Ellos no están allá abajo, en Arras, sobre el Aisne, en Champagne. Nuestros hijos y nuestros hermanos ajustan las cuentas a estos enemigos. Ellos no están en Londres, porque nuestros marineros ajustan las cuentas de estos enemigos por medio de nuestros submarinos. No, nuestro peor enemigo está entre nosotros: estos son las personas de almas débiles y aquellas que excitan a la huelga. Estos canallas deben ser denunciados ante el pueblo como traidores a la patria y al ejército. Sólo, un imbécil podrá prestar oído a sus requerimientos.

«Leed en el Código penal del imperio, lo que dice el artículo 89, que concierne a los culpables de alta traición. ¿Quién intentará suspender el trabajo, cuando, al contrario, Hindenburg ordena que se trabaje? La proclama de Hindenburg, debe ser fijada en todas las fábricas, a fin de que los obreros la lean diariamente para vencer el pesimismo y para es-

timularlos al cumplir su deber hacia la patria alemana.

«Nosotros no estamos lejos del fin. Se trata de la existencia del imperio. Al trabajo!

Dernburg pide la reforma política alemana

Dicen de Amsterdam que el Berliner Tageblatt refiere que M. Dernburg ha hecho en Breslau un discurso donde ha puesto al Gobierno en guardia contra los aplazamientos. «Las reformas, ha dicho, deben ser acordadas sin espera, porque el movimiento popular tiene una fuerza con la cual no puede jugarse.»

Dernburg ha requerido al canciller Bethmann Holweg para que defina los fines de guerra de los alemanes.

«Si el gobierno, ha agregado, hubiese dado a Wilson una respuesta concreta cuando éste adquirió los fines de guerra de los beligerantes, nosotros estábamos hoy mucho más avanzados.»

La misión del conde Fstling en Viena

Dicen de Berna, que la prensa alemana anuncia que el conde Hestling, primer ministro de Baviera, ha llegado a Viena para discutir las recientes sugerencias de paz de Austria, expuestas en el periódico oficioso Fremdenblat.

En realidad, lo que parece establecido es que el conde Hestling ha ido a Viena sobre todo para ver los medios de combatir el movimiento germánico, que toma una extensión creciente en la monarquía austriaca.

La intervención reciente del emperador Carlos y los cambios ministeriales que han resultado, indican claramente la hostilidad del pueblo contra los alemanes. En estas condiciones, el gobierno de Berlín ha juzgado hábil enviar a Viena al conde Hestling, que no es solamente el primer ministro del más poderoso Estado alemán después de Prusia, sino que es también el jefe del partido católico del Reichstag.

Se espera en Berlín que este personaje podrá usar de su influencia para restablecer la concordia entre austriacos y alemanes.

El parte alemán

El comunicado oficial de Berlín, dice: «Los nuevos éxitos de los submarinos se refieren al hundimiento de 18 barcos mercantes con 56.000 toneladas.

Utilizando un brillante ejército, intentaron nuevamente los ingleses romper, decisivo, la línea alemana con desesperada y gigantesca batalla. Las escuadrillas, tanques, fuertes masas de caballería y reserva de infantería, estaban preparadas para seguir empujando en el momento que se rompiera la línea de defensa alemana.

El ataque fué completamente infructuoso, resultando un millar de prisioneros, numerosos tanques destruidos y baterías inutilizadas. Todo el frente alemán fué mantenido.

Solo en el ala norte, cobraron los ingleses al avanzar al Este de Harleux, algunos cientos de metros sobre Fresnoy.

Intentaron con miles de cañones de grueso calibre y granizada de minas, asaltar la posición alemana, preparados de las escuadrillas y los tanques, en una extensión de treinta kilómetros desde Harcheville hasta Aqueant, y sufrieron inauditas pérdidas por el furioso fuego alemán.

Los ingleses trataron de romperlas con las divisiones rápidamente traídas.

En el primer violento empuje, llegó el enemigo a afianzarse en Fresnoy y Rouex.

Mientras en estos puntos penetraba, de las trincheras les desalojamos por un contrataque.

En algunos sectores les rechazamos con granadas de mano.

En los alrededores de las posiciones de la carretera Arras-Cambrai, la lucha fué furiosa.

También al Sur, se desarrollan combates en la primera línea.

Constantemente reñan los ingleses las divisiones derrotadas y maitrechas, lanzando a la batalla otras nuevas, mientras que los infantes alemanes sin recibir refuerzos, resistieron. Cogimos varios cientos de prisioneros.

A medio día se desencadenó la batalla en todo el frente, con mayor violencia que la anterior, pero de noche un furioso intento de perforación de la línea alemana fracasó.

Las masas inglesas rechazan las cifras imaginables.

Antes de caer la noche, emprendió el enemigo un quinto ataque en la aldea de Oppi, sufriendo nueva derrota.

A media noche, volvieron a atacar las aldeas Cherriossy, penetrando en parte de la misma; les desalojamos con grandes pérdidas.

Las aldeas Rouex y Cherriossy, tenazmente disputadas, están en nuestro poder.

En la región de Bellequeir, se han entablado nuevos combates, que continúan de madrugada.

La piratería

Continúan las agitaciones alemanas

Los señores Marqués de Alhucemas y Burell, facilitaron hoy un telegrama del gobernador de San Sebastián, diciendo que le visitó don Luciano Abristeta, perteneciente a la Sociedad propietaria de los vapores pesqueros torpedeados, relatando el suceso.

Ayer mañana, hallándose los vapores pesqueros torpedeados Mamelena núm. 9 y Mamelena núm. 12, pescando a treinta y dos millas de la costa, próximos a dos pesqueros franceses armados de un cañón, apareció un submarino alemán con bandera blanca.

Los franceses maniobraron rápidamente, pegándose materialmente al Mamelena 12.

Los tripulantes intentaron saltar a cubierta del barco español, lográndolo tres marineros.

En este momento el submarino disparó contra nuestro barco, hundiendo el Mamelena 9, quedando a flote, al parecer, Mamelena 12, el cual recibió graves averías en las máquinas.

Los tripulantes de ambos barcos se arrojaron al mar, refugiándose en un bote perteneciente al Mamelena 12, pues los cañoneos habían hundido un bote del Mamelena 9.

Con los tripulantes se salvaron también tres marineros españoles que formaban parte de la tripulación del barco francés.

Los pesqueros franceses huyeron con dirección a la costa francesa, perseguidos por el submarino que hacía fuego de cañón, ignorándose la suerte que corrieron.

Se intenta salvar al Mamelena 12. Sobre la cubierta se ha encontrado el cadáver de un marinero apellidado Amezabal, muerto a consecuencia de un disparo.

El maquinista del Mamelena 9, don Mariano Aizpurna, falleció de las heridas causadas por los proyectiles alemanes.

Los patronos de ambos Mamelenas don Balbino Buenechea y don Rufino Lecuen, perecieron ahogados al arrojarse al agua.

Próximos a dichos barcos se hallaban otros dos pesqueros de la matrícula de San Sebastián.

El submarino se les había acercado, reconociéndoles la nacionalidad, alejándose.

Uno de dichos barcos llamado Nueva providencia, ha traído al puerto veintidós tripulantes salvados.

Formas particulares aseguran que el submarino hundió también a dos pesqueros franceses llamados Marne y Verdun, creyéndose que no se ha salvado ningún tripulante.

El señor Burell dijo que el consúl alemán de San Sebastián, se apresuró a visitar al Gobernador, para expresarle el sentimiento de lo ocurrido con los torpedeamientos.

En Francia y Bélgica

El parte francés

El comunicado oficial de París de las tres de la tarde, dice: «Al Sur de Oise hubo una tentativa enemiga contra nuestros pequeños puestos del camino de las Damas.

Intensa actividad de artillería en el frente de Bray, en Laonnais, Hurlerbisse, durante la noche.

Al Norte del Aisne, los alemanes contratacaron violentamente el pueblo de Craonne y las posiciones que conquistamos ayer.

Todos los esfuerzos del enemigo se estrellaron contra la resistencia de nuestra infantería, fuego de ametralladoras y tiro de artillería, infligiendo a los asaltantes pérdidas elevadísimas, no permitiéndoles atravesar en ningún punto nuestras líneas.

El número de prisioneros que hicimos en dicha región fueron 225, incluso 9 oficiales un jefe de batallón y un oficial observador de artillería.

Al suroeste de Berry-au Bac, los alemanes intentaron apoderarse por un fuerte ataque de nuestras posiciones al este de la cota 108, y fueron rechazados.

El enemigo intentó al noroeste de Reims, violentas reacciones de infantería, después de nuestro ataque de ayer, siendo la lucha muy encarnizada.

Nuestras tropas rechazaron repetidas veces, contrataques locales que el enemigo inició con importantes efectivos.

Durante la noche, importantes reservas de alemanes lanzadas al combate y desembocando de Aguilcourt, intentaron sin resultado un poderoso esfuerzo.

El ataque lo rompieron nuestras baterías pesadas y de campaña, sufriendo el enemigo grandes pérdidas.

En dicha parte del frente, comprobamos la presencia de dos nuevas divisiones.

Ascienden a setecientos los prisioneros hechos desde ayer y contados hasta ahora, sumándose a los doscientos veinticinco mencionados.

En Champagne, después de intensa lucha de artillería, se entabló ayer al anochecer un violento combate en la región del Monte Cornillet.

Hemos progresado al Este de dicho monte y en la pendiente del monte Blond.

América

contra Alemania

El Gobierno de Buenos Aires ha enviado una nota a Alemania declarándose satisfecho de la solución dada al incidente del vapor Monte Protegido.

Alemania reconoce los derechos de la Argentina y dá completa satisfacción a su reclamación.

Entusiasmo norteamericano

Ha llegado a Chicago la misión francesa.

Se la ha recibido con manifestaciones de entusiasmo.

La muchedumbre aclamó repetidamente a Viviani y Joffre.

Preparación del Interior

Se ha presentado a la Cámara de Washington, un proyecto autorizando al Gobierno para fijar los precios de los víveres, ropas, combustible etcétera., requisición para caso de necesidad de las fábricas y talleres; regulación del intercambio para evitar los intermediarios; autorización para obligar a las compañías ferroviarias a transportar con preferencia los artículos de necesidad; para tasar importaciones y reducir y suprimir la destilación para fabricar bebidas espirituosas.

Los periódicos, comentándolo, no creen que el Congreso dé al Gobierno tan amplios poderes.

Vuelta a Europa

No habiendo podido llegar a presentar el nuevo embajador austriaco, conde Tarnowsky, sus credenciales a Wilson, abandonando a América, a bordo del vapor holandés Ryndan, esperará en Halifax el salvoconducto para él y doscientas personas que le acompañan, entre las cuales figuran todos los cónsules austriacos en los Estados Unidos.

Austria y Rusia

La ofensiva alemana se estrellará también ante los rusos.

Informan de Petrogrado, que el generalísimo Alexief ha declarado que cualquier intento enemigo contra Petrogrado requeriría un número de tropas de que no disponen los alemanes.

Si tratasen de iniciar ese avance, serían detenidos por los rusos, que son suficientes para hacer fracasar toda ofensiva enemiga.

El gran duque Nicolás

El gran duque Nicolás ha telegrafiado al presidente príncipe Lvof, saludando con entusiasmo al gobierno provisional, añadiendo que le agradecería servir a la patria en el Turquestan ruso.

Entre aliados

Continúa la polémica, que se acentúa cada vez más, entre la prensa pangermanista alemana y la prensa oficiosa de Viena, con motivo de la declaración que ha hecho al Fremdenblat el conde Czermín, ministro de Negocios extranjeros austro-húngaro, según el cual Austria renuncia a la anexión de territorio ruso.

Los expansionistas alemanes manifiestan la más viva irritación. Unos dicen insidiosamente que Austria no procede con desinterés, por cuanto no posee ni una pulgada en Rusia; y otros recuerdan con una elegante discreción, que Alemania ha entrado en la guerra para salvar la doble monarquía, y que sin esta intervención, Francisco José hubiese presenciado el derribamiento de su imperio.

Además de la prensa alemana ataca a Austria el órgano del primer ministro húngaro conde de Tizza, el Pester Lloyd, poniendo de relieve con su discusión las profundas divergencias que existen entre los imperios centrales, apenas ha comenzado, de esta forma indirecta, el debate de los fines de guerra que persiguen.

La conclusión que puede deducirse de esta polémica es que la Austria oficial está en desacuerdo sobre las condiciones de una paz eventual con la Alemania oficial, y también con la Hungría oficial y que cada uno de estos tres países, la división ha llegado a su colmo desde que ha surgido este problema angustioso, sin que se sepa lo que piensan los turcos y los búlgaros, pero es verosímil que los unos y los otros no sostengan hasta el fin las pretensiones de alemanes y austriacos, sus coaligados.

El parte ruso

El comunicado oficial de Petrogrado, dice: «En dirección de Kotel, el enemigo bombardeó intensamente nuestras posiciones.

En la región de Kabarve, el enemigo voló varios hornos de mina entre sus alambradas y las nuestras, no sufriendo daños.

Al Noroeste de Slaventia, la explosión de un horno nuestro, destruyó

COGNAC «Caballero» MANZANILLA «Macarena» Dos productos que honran a España

BALNEARIO DE TOLOX PROVINCIA DE MÁLAGA Manantial Azoado y Radio-Activo Cura las enfermedades de las vías respiratorias-Especial para catarros No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos

En los Balkanes Los socialistas búlgaros Los socialistas búlgaros que van a Stokolmo han llegado a Viena. Su jefe Siskarow ha declarado al representante de la Nueva Prensa Libre, que los socialistas búlgaros explicarán netamente al Congreso de Stokolmo la verdadera situación política en los Balkanes.

Última hora Victoria importante El irresistible avance franco-ingles El comunicado oficial de París, dice: Al noroeste de Soissons y camino de las Damas, hubo una formidable lucha, entre franceses ingleses y alemanes en la línea de Hindenburg, nos apoderamos de las líneas alemanas en un frente de seis kilómetros. Una columna alemana entera, ha sido barrida por nuestra artillería. Acauzamos importantes posiciones.

Inglaterra en la lucha El parte inglés El comunicado oficial de Londres, dice: «Añoche ejecutamos con éxito un raid al este de Le Berger y al noroeste de San Quintín, cogiendo algunos prisioneros, haciendo progresos. Al norte del bosque Harrincoust, cerca de Fresnoy, el enemigo dió durante la noche tres contrataques sobre nuestras posiciones de la línea de Hindenburg. El primero se malogró ante el fuego de nuestra artillería; el segundo y tercero fueron rechazados por nuestra infantería después de violento combate. Esta mañana han sido rechazados con éxito los destacamentos enemigos cerca de Messine.

Italia en la guerra El parte italiano El comunicado oficial de Roma, dice: «En el frente de Carnia hubo due los violentos de artillería y bombardeo, desde las alturas de Begano, hasta el principio de Chiarco. En la zona de Gorizia actividad de artillería enemiga, más intensa en los últimos días aunque ayer disminuyó algo. En el Carso, después de violento fuego de preparación, los destacamentos enemigos atacaron nuestras líneas avanzadas en Dosso Fritti.»

EL BUEN GUSTO 12.-ZACATIN.-12 Ocasión R los coleccionistas de SELLOS Se compran, se venden y cambian sellos de Correo de todo el mundo, especialmente de vieja correspondencia, desde el año 1850 a 1870 de Isabel II. Diríjase a Luigi Villani, Paceta de Piedra Santa, 2 y 4.-Granada. Consulta gratis DE Enfermedades de la mujer por el Catedrático de esta asignatura DR. JOSE MARTIN BARRALES Lunses, miércoles y viernes, en el Consultorio de la Facultad de Medicina, de 12 a 1

UN BRILLANTE EXITO

En el último concurso OFICIAL del OBSERVATORIO CANTONAL DE NEUCHÂTEL (Suiza),

El Reloj "ZENITH"

ha obtenido:

el primer premio de serie entre fabricantes, para los 6 mejores cronómetros de bolsillo y de marina (con la cifra soberbia de 53.2 puntos), y

el primer premio para cronómetros de bolsillo.

Finalmente, entre los siete primeros cronómetros de marina, las Fábricas de Relojes ZENIT han clasificado cuatro de los suyos.

Advertisement for Brandreth pills and Allcock ointment, featuring an illustration of a woman and text describing the benefits of the products.

Advertisement for AURORA de Seguros, a company of insurance, mentioning capital and services provided.

Advertisement for FOSFORIL, a medicine for stomach and intestinal issues, with a list of distributors.

Advertisement for Estómago e impotencia, a medicine for stomach and impotence, with a list of distributors.

Advertisement for SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA, located at Casa del "Heraldo de Madrid".

Advertisement for DESESPERADOS, a medicine for nervous and hysterical conditions, with a list of symptoms treated.

Advertisement for ZARZAPARRILLA MÜNERA, a blood-purifying medicine, with a list of ailments it treats.

Advertisement for ZARZAPARRILLA MÜNERA, a blood-purifying medicine, with a list of ailments it treats.

Advertisement for Ingenieros Agrónomos, a preparatory school for agricultural engineers.

Advertisement for Se vende coche, a car for sale, with details on location and price.

Advertisement for Fábrica de Tejidos, a textile factory, and other local businesses.

Advertisement for Pastillas Alemanas, a medicine for various ailments, with a list of symptoms.

Advertisement for Buen negocio, a business opportunity for flour and other goods.

Large advertisement for A. MACENES LA PAZ, advertising a variety of goods and services.

Los hijos del delito. POR EMILIO RICHEBOURO. RAMON SOPERA, EDITOR. Provenza, número 26. -Barcelona.

corazón, se conservaban frescas y perfumadas como a los diez y ocho años. La marquesa se aproximó a Leontina y le cogió la mano...

—¡Leontina, amiga, hermana mía, si, hermana mía—dijo la marquesa con voz entrecortada, —levántese usted, vuelva aquí, a mi lado, apoye su cabeza en mi hombro, para que no se fatigue, y vamos a hablar como dos hermanas que se quieren, pues deseo que me lo cuente todo, ¿verdad? todo lo que ha vuelto a su memoria.

—¡Lo sabré, lo averiguaremos, se lo juro... ¡Leontina, usted un hijo y se lo ha robado, el infame! ¡Ah, se lo devolverá a usted, se lo devolveré!

fatiga, sin fuerzas y muerta de hambre, había caído en la carretera, a doscientos pasos de la hacienda de las Sorbieras. Mientras la marquesa escuchaba el relato, más de una vez había estremecido de horror. Su corazón indignado, su conciencia rebeldía, habían hecho cubrir su frente con el rubor de la vergüenza.